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  Tenth Session, Commencing at 7.30 pm  

   GREAT  BRITAIN  GOLD  COINS 

   THE  TOM  MAY  COLLECTION  

     

 2908* 
  Edward III,   (1327-1377), fourth coinage, 1351-77, pre-treaty 
period, noble, 1351-61, G, mint mark cross 3 (1356-61) 
(7.58 grams) (S.1490).   Has been made round, otherwise 
very fi ne.   

 $1,500 

     

 2909* 
  Edward III,   (1327-1377), fourth coinage, 1351-77, 
transistional treaty period, 1361, half noble, mm cross 
potent, annulet over crown on obverse (3.86 grams) (S.1500; 
N.1223).   Very fi ne.    

 $1,000 

 Private purchase from Spink with their ticket, N.C. 9405 and with old ticket 
'LAL 85' (L.A.Lawrence).  

     

 2910* 
  Edward III,   (1327-1377), fourth coinage, 1351-77, London, 
noble, mm cross potent, treaty period, 1361-9, saltire before 
Edward (7.59 grams)(S.1502).   Old red tone, very fi ne.   

 $2,000 

 Private purchase from Spink with their ticket J1334/D1375, N.C. 8712. 

     

 2911* 
  Edward III,   (1327-1377), fourth coinage, 1351-77, treaty 
period, 1361-9, quarter noble, London, mm cross potent, 
annulet before Edward (1.87 grams) (S.1511; N.  1244) 
Nearly very fi ne.    

 $400 

 Private purchase from Spink with their ticket. 

     

 2912* 
  Edward IV,   (fi rst reign, 1461-1470), light coinage, 1464-70, 
ryal or rose noble, London, mm crown 1468-9 (7.63 grams) 
(S.1951).   Very fi ne.    

 $1,750 

     

 2913* 
  Edward IV,   (second reign, 1471-1483), angel, London, mint 
mark heraldic cinquefoil, 1480-3 (5.11 grams) (S.2091).   
Good very fi ne.   

 $1,500 

 Private purchase from Spink with N.C. ticket 6360. 

     

 2914* 
  Henry VIII,   (1509-1547), second coinage, 1526-44, gold 
crown of the double rose, HK both sides, mm arrow (3.66 
grams) (S.2274; N.1788).   Striking weaknesses, otherwise 
very fi ne or better.   

 $1,250 

 Private purchase from Spink with their ticket K1277/A/90. 
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 2915* 
  Henry VIII,   (1509-1547), second coinage, 1526-44, gold 
crown of the double rose, mint mark arrow HI (= Henry and 
Jane Seymour) (3.55 grams) (S.2279).   One small weak area, 
otherwise well struck good very fi ne and rare.   

 $1,600 

 Private purchase from Spink with their ticket F436/R1788, N.C.1338. 

     

 2916* 
  Henry VIII,   (1509-1547), third coinage, 1544-7, half 
sovereign, Southwark, mint mark S, E below shield (6.23 
grams) (S.2297; N.1828).   Striking weakness areas but good 
portrait, otherwise very fi ne.   

 $2,000 

 Ex Sheffi eld Collection, Spink Noble Sale 43 (lot 2676) and Spink with 
their ticket. 

An Imposing Elizabeth I Fine Gold Sovereign of Thirty Shillings

  

 

 2917* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), fi ne sovereign of thirty shillings, mm cross crosslet, 1560-1 (S.2512; N.1978) (15.165 grams).   Flat 
portrait, internal crack in fl an, otherwise nearly very fi ne and rare.   

 $12,000 

 Private purchase from Spink with their ticket K1874/A/169, N.C.6769. 



308

    

     

 2918* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), milled coinage, 1561-70, gold half 
pound, mint mark star, 1560-6 (S.2543; N.2019/3) (BNJ 
1983, obv 3, rev 1, this coin noted).   Slightly crinkled, reverse 
die cud at 10 o'clock, good very fi ne/nearly extremely fi ne 
and very rare.   

 $9,000 

 Ex Sheffi eld Collection, Spink Noble Sale 43 (lot 2703), earlier in N.C. Jany 
1974 (198) and Seaby C. & M.B. June 1981 (EG 52). Borden & Brown note 
eight specimens from these dies and a total of forty fi ve known of all dies. 

     

 2919* 
  James I,   (1603-1625), second coinage, 1604-19, unite, fourth 
bust, mm escallop, 1606-7 (10.04 grams)(S.2619).   A full 
coin, nearly very fi ne/good very fi ne.    

 $1,500 

     

 2920* 
  James I,   (1603-1625), second coinage, 1604-19, gold Britain 
crown, fifth bust, mm crescent, 1617-18 (2.53 grams) 
(S.2626).   Striking weaknesses, otherwise very fi ne.    

 $450 

     

 2921* 
  James I,   (1603-1625), second coinage, 1604-19, gold 
halfcrown, mm coronet, fi rst bust (1.29 grams) (S.2629).   
Striking weakness areas, otherwise full fl an without wear, 
very fi ne.    

 $400 

     

 2922* 
  James I,   (1603-1625), third coinage, 1619-25, laurel, fourth 
bust, mm lis, 1623-4 (9.08 grams)(S.2638B).   Nearly very 
fi ne.    

 $1,250 

     

 2923* 
  James I,   (1603-1625), third coinage, 1619-25, quarter laurel, 
fourth bust, mm trefoil, 1624 (2.15 grams) (S.2642A).   Very 
fi ne.   

 $400 

 Private purchase from Spink, with their ticket N725/A, N.C. 9206.  
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 2925* 
  Commonwealth,   (1649-1660), gold double crown, 1651 
(S.3210) (4.46 grams).   Good very fi ne and rare.   

 $2,500 

     

 2926* 
  George I,   quarter guinea, 1718 (S.3638).   Extremely fi ne.   

 $400 

 Private purchase from Spink with their ticket and N.C. ticket MG0139. 

     

 2927* 
  George III,   fi fth head, guinea, 1788, spade type (S.3729).   
Good very fi ne.   

 $700 
 The year of the First Fleet and Settlement in Sydney.  

     

 2928* 
  George III,   fi fth head, guinea, 1798, spade type (S.3729).   
Extremely fi ne.    

 $750 

An Impressive Charles I Portrait Triple Unite Oxford Mint 1643

 

 

 2924* 
  Charles I,   (1625-1649), Oxford Mint, 1642-6, triple unite, 1643 (26.78 grams) mm plume, without scarf, declaration on 
continuous scroll (S.2726; N.2384).   Good very fi ne and very rare.   

 $35,000 

 Ex Sharps Pixley Collection (Spink Sale 72, Nov 1989, lot 30) and Spink privately, with ticket NV4671/A609 and N.C. ticket 1635. 
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   2929 
  George III,   fi fth head, guinea, 1798, spade type (S.3729).   
Mount removed and slight buckle at top, otherwise nearly 
extremely fi ne.   

 $220 

     

 2930* 
  George III,   sixth head, guinea, 1813, known as the military 
guinea (S.3730).   Nearly extremely fi ne/extremely fi ne and 
rare.    

 $2,000 

     

 2931* 
  George III,   fi rst head, third guinea, 1797 (S.3738).   Good 
extremely fi ne.   

 $400 

 Private purchase from Spink with their ticket, M1168/A N.C. 6805, 9011. 
Illustrated in CAB Year Book, p83, fi g 2.  

     

 2932* 
  George III,   fi rst head, third guinea, 1798 (S.3738).   Good 
very fi ne.    

 $200 

     

 2933* 
  George III,   second head, third guinea, 1804 (S.3740).   Fine, 
top edge mount removed.     

 $100 

     

 2934* 
  George III,   new coinage, sovereign, 1820 (S.3785C) top 
heavy open 2 in date.   Very fi ne.    

 $600 

     

 2935* 
  George III,   new coinage, sovereign, 1820 (S.3785C) open 
2.   Very fi ne.   

 $600 

     

 2936* 
  George III,   new coinage, half sovereign, 1817 (S.3786).   
Nearly uncirculated.   

 $900 
 Private purchase from Spink with their ticket S/110. 

     

 2937* 
  George IV,   laureate head, sovereign, 1821 (S.3800).   Scratch 
through date, otherwise nearly extremely fi ne.    

 $750 

     

 2938* 
  George IV,   laureate head, sovereign, 1821 (S.3800).   Very 
fi ne.    

 $500 

     

 2939* 
  Queen Victoria,   young head sovereign, shield reverse, 
1872/1, die no. 108 (S.3853B).   Good extremely fi ne, the 
overdate not recorded.    

 $500 

     

 2940* 
  Queen Victoria,   young head half sovereign, 1876, die no. 
29 (S.3860D).   Good very fi ne.    

 $250 
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 2941* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, two pounds, 1887 (S.3865).   
Good extremely fi ne/nearly uncirculated.   

 $900 

   2942 
  Edward VII,   sovereign, 1910 (S.3969).   Fine.   

 $350 

   2943 
  Elizabeth II,   sovereign, 1962 (S.4204).   Uncirculated.   

 $350 

   2944 
  Elizabeth II,   proof half sovereign, 1980 (S.4205).   FDC.     

 $170 

   OTHER  PROPERTIES  

     

 2945* 
  James I,   (1603-1625), second coinage, unite, fourth bust, mm 
escallop (1606-7) (S.2619).   Weak area lower left, has been 
bent and straightened, otherwise nearly very fi ne.   

 $1,600 

 Ex Frank McCarthy Collection. 

   2946 
  James I,   (1063-1625), second coinage, gold crown, fi rst 
bust, mm coronet, issued 1607-1609 (S.2624).   Flattened of 
crease, very good.    

 $400 

     

 2947* 
  George I,   half guinea, 1725 (S.3637).   Good very fi ne.    

 $900 

     

 2948* 
  George III,   half guinea, fi fth bust or spade type, 1798 
(S.3735).   Very fi ne.    

 $400 

     

 2949* 
  George III,   half guinea, seventh type, 1813 (S.3737).   Good 
extremely fi ne.    

 $600 

     

 2950* 
  George III,   half guinea, seventh type, 1813 (S.3737).   Very 
fi ne/good very fi ne.    

 $400 

     

 2951* 
  George III,   third guinea, fi rst head, 1803 (S.3739).   Nearly 
extremely fi ne.    

 $300 

     

 2952* 
  George III,   third guinea, second head, 1808 (S.3740).   Fine/
very fi ne.   

 $150 

     

 2953* 
  George III,   new coinage, sovereign, 1817 (S.3785).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $900 
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 2954* 
  George III,   new coinage, sovereign, 1817 (S.3785).   Good 
fi ne.    

 $600 

     

 2955* 
  George III,   new coinage, sovereign, 1820, (S.3785C), 0 in 
date tilts to 2.   Obverse hairline, otherwise good extremely 
fi ne.   

 $1,800 

   2956 
  George III,   new coinage, sovereign, 1820 (S.3785C).   Has 
been mounted, nearly fi ne.    

 $400 

     

 2957* 
  George III,   new coinage, half sovereign, 1817 (S.3786).   
Nearly uncirculated.    

 $1,000 

     

 2958* 
  George IV,   bare head, two pounds, 1823 (S.3798).   Surface 
marks, a little polished, otherwise nearly extremely fi ne.    

 $1,500 

     

 2959* 
  George IV,   bare head, two pounds, 1823, (S.3798).   Obverse 
hairlines, good very fi ne/nearly extremely fi ne.    

 $1,200 

     

 2960* 
  George IV,   laureate head, sovereign, 1821, (S.3800).   Good 
extremely fi ne.   

 $1,800 

     

 2961* 
  George IV,   laureate head, sovereign, 1821, (S.3800).   Nearly 
very fi ne.   

 $700 

     

 2962* 
  George IV,   laureate head, sovereign, 1822, (S.3800).   Obverse 
contact mark, otherwise good extremely fi ne.     

 $2,000 

     

 2963* 
  George IV,   bare head, sovereign, 1825, (S.3801).   Good 
extremely fi ne with considerable brilliance on the reverse.    

 $1,800 

     

 2964* 
  George IV,   bare head, sovereign, 1829, (S.3801).   Extremely 
fi ne.    

 $1,600 

     

 2965* 
  William IV,   sovereign, 1832 (S.3829B).   Good very fi ne.    

 $900 
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   2966 
  Queen Victoria,   sovereign, 1852 (S.3852C).   Very fi ne.   

 $350 

   2967 
  Queen Victoria,   sovereigns, 1876 (S.3856A), 1896 (S.3874), 
George V, 1913 (S.3996).   Good - nearly very fi ne.  (3)  

 $1,050 

   2968 
  Queen Victoria,   young head, half sovereign, 1853.   Heavily 
pitted, sea water damage (?), fair.    

 $150 

   2969 
  Queen Victoria,   young head, half sovereigns, 1859 (S.3859A) 
(2), 1872 die 12, 1875 die 12, 1877 die 39 (S.3860D), 1883 
(S.3861); Jubilee head, 1892 (S.3869D); Edward VII, half 
sovereigns, 1902 (ex mount), 1910 (2) (S.3974A, B (2)).   Fair 
- nearly fi ne.  (10)   

 $1,600 

   2970 
  Queen Victoria,   young head, half sovereign, 1878 (S.3860E).   
Very good.   

 $170 

     

 2971* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, fi ve pounds, 1887 (S.3864).   
Good extremely fi ne.    

 $2,000 

     

 2972* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, two pounds, 1887, (S.3865).   
Nearly extremely fi ne.     

 $900 

     

 2973* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, two pounds, 1887 (S.3865).   
Nearly uncirculated.   

 $800 

   2974 
  Queen Victoria,   old head, sovereign, 1899 (S.3874).   Very 
fi ne.    

 $350 

   2975 
  Queen Victoria,   half sovereign, 1893 (S.3878); together 
with leather folding half sovereign and/or sovereign holder.   
Fair.    

 $180 

     

 2976* 
  Edward VII,   fi ve pounds, 1902 (S.3966).   Has been mounted 
on the edge and surface marks, otherwise fi ne - very fi ne.   

 $1,800 

     

 2977* 
  Edward VII,   two pounds, 1902 (S.3967).   Has been edge 
mounted, surface marks, otherwise very fi ne.    

 $700 

   2978 
  Edward VII,   sovereign, 1904 (S.3969).   Very fi ne.    

 $350 

   2979 
  Edward VII,   half sovereign, 1909 (S.3974), Elizabeth II, 
sovereign, 1963 (S.4125); also, Mexico, fantasy gold piece 
for Maximilian and Carlota, 1866-67.   The fi rst heavily 
polished and marked on obverse from use in jewellery, the 
second with edge nicks from being in coin frame, otherwise 
good very fi ne, the last good very fi ne.  (3)  

 $420 

   2980 
  Edward VII,   half sovereign, 1909 (S.3974B).   Good very 
fi ne.    

 $180 

   2981 
  George V,   sovereigns, 1911 (3), 1912 (4), 1913 (S.3996).   
Extremely fi ne - nearly uncirculated.  (8)   

 $3,000 

   2982 
  George V,   half sovereign, 1912 (S.4006).   Good very fi ne.    

 $180 
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   2983 
  Elizabeth II,   sovereigns, 1958 (S.4125) and 1979 (S.4204).   
Uncirculated.  (2)   

 $750 

   2984 
  Elizabeth II,   sovereigns, 1959, 1964 (S.4125).   Minute edge 
nick, extremely fi ne; uncirculated.  (2)   

 $700 

     

 2985* 
  Elizabeth II,   proof two pounds, 1980 (S.4203).   FDC.    

 $800 

   2986 
  Elizabeth II,   proof sovereign, 1980 (S.4204).   In case of issue 
with certifi cate, FDC.    

 $350 

   2987 
  Elizabeth II,   sovereign, 1981 (S.4204).   Uncirculated.    

 $370 

   2988 
  Elizabeth II,   proof fi ve pounds, 1990, Queen Mother's 90th 
Birthday (S.4301).   In case of issue with certifi cate number 
607, FDC.   

 $1,600 

   2989 
  Elizabeth II,   proof set of fi ve pounds to half sovereign, 1980 
(S.PGS01).   In case of issue with certifi cate, FDC.    

 $3,000 

   2990 
  Elizabeth II,   proof set of half sovereign, sovereign and fi ve 
pounds, 1984 (S.PGS05).   In case of issue with certifi cate, 
FDC.    

 $2,300 
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  GREAT  BRITAIN - HISTORICAL  MEDALS 

   THE  TOM  MAY  COLLECTION  

     

 2991* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), commemorating the Peace of Edinburgh, 1560, in bronze (actually struck in late 17th - early 18th 
century) (MIi 97/17), obverse, laureate, draped and armoured bust of Francois II left, reverse, crowned letter F between 
garnished cornucopiae fi lled with grains, fruits and the busts of Mary Stuart at left and Francois at right.   Extremely 
fi ne.   

 $100 
 Private purchase from Spink with their ticket.  

       

 2992* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), Defeat of the Spanish Armada, 1588, in silver (51mm) (Eimer 57, MIi,145/112, MH 1919,5).   
Very fi ne.   

 $2,500 
 Private purchase from Spink with their ticket. 

     

 2993* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), Defeat of the Spanish Armada, 1588 in silver (32mm) (MIi,146/113; Eimer 58).   Good very fi ne 
and scarce.   

 $300 
 Private purchase from Spink with their ticket Y468.  
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 2994* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), Dangers Averted Medal (1588-90), eighteenth century cast in silver (51x44mm) (MIi,155/133; 
MH 1919/22; Eimer 62/61b).   Extremely fi ne.   

 $1,000 
 Private purchase from Spink with their ticket and ex Mitchell Collection, Spink London, Sale 96 (lot 495).  

     

 2995* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), Maurice, Prince of Orange, 1602, in silver (34mm), cast by G von Bijlaer, (MIi,181/182; Eimer 
75).   Toned, nearly very fi ne.    

 $500 

     

 2996* 
  James I,   (1603-1625), Coronation, 1603, in silver (29mm) (Eimer 80a, MIi,191/11).   Obverse with old scratch behind 
King's head, good very fi ne.   

 $400 

     

 2997* 
  Charles I,   (1625-1649), Marriage of Charles I to Henrietta Maria, 1625, in silver (23mm) cast, P.Regnier, (MIi,238/1; 
Eimer 105Ab).   Toned nearly very fi ne/good fi ne.   

 $100 
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 2998* 
  Charles I,   (1625-1649), Coronation, 1626, in silver (30mm) by N.Briot (Eimer 106, MIi,243/10).   Fine.   

 $350 
 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, June 2007, p46. 

     

 2999* 
  Charles I,   (1625-1649), Tribute to Henrietta Maria, 1628, in silver (29mm) by (N.Briot) (Eimer 110, MIi,249/23).   Nearly 
very fi ne.   

 $120 

     

 3000* 
  Charles I,   (1625-1649), Increase in Military and Naval Forces 1628, in silver (29mm) by N.Briot (fi rst die), (MIi,250/27; 
Eimer 112; N.2676 (as a pattern shilling).   Extremely fi ne and rare.   

 $400 
 Private purchase from Spink with their ticket. 

     

 3001* 
  Charles I,   (1625-1649), Birth of Prince Charles, 1630, in silver (30mm) (Eimer 115, MIi,253/34).   Extremely fi ne.   

 $200 
 Private purchase from Spink with their ticket. 

     

 3002* 
  Charles I,   (1625-1649), Scottish Coronation, 1633, in silver (29mm) by N.Briot (Eimer 123, MIi,266/60).   Very fi ne.   

 $650 
 Ex Archbishop Sharp Collection, Sotheby 14 March 1966 (lot 285) with ticket.
See 'Australian Numismatist', Winter 1983. 
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 3003* 
  Charles I,   (1625-1649), Installation of Prince Charles, Knight of the Garter, 1638, in silver (31mm) by (N.Briot) (Eimer 
131, MIi,281/88).   Nearly fi ne.   

 $200 
 Private purchase from Spink with their ticket. 

     

 3004* 
  Charles I,   (1625-1649), Sir Thomas Fairfax, Military Reward 1645, cast in silver, oval (28x34mm) by T.Simon, (MIi,317/150; 
Eimer 146a).   Extremely fi ne and rare.   

 $800 
 Private purchase from Spink with their ticket S1830/F.
See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Sept 2007, p66, fi g 1. 

     

 3005* 
  Charles I,   (1625-1649), Memorial medal, 1649, in bronze (50mm) by J. Roettier struck c1695, obverse, bust of Charles I, 
right, reverse, hand issuing from clouds holding celestial crown above a landscape of sheep (Eimer 162a, MIi,346/200)).   
Extremely fi ne.   

 $100 

     

 3006* 
  Charles I,   (1625-1649), Death and Memorial, (1649) in silver (34mm) by J & N Roettier, (MIi,346/201; Eimer 162b).   
Old small cut in top edge, attractively toned, good very fi ne.   

 $400 
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 3007* 
  Charles I,   (1625-1649), Royalist Badge, (1649), in gilt silver cast (29x38mm) by T.Rawlins as a reward badge, (MIi,360/232; 
Eimer 168b) (9.17 grams).   Good very fi ne.     

 $900 

     

 3008* 
  Charles I,   (1625-49), cast and chased silver gilt Royalist badge, c1649, by T.Rawlins, in brooch setting with fl oral design 
at top, bottom and both sides, obverse, bust of Charles I right, lace collar, legend CAROLVS DG MAG BRI FR ET HIB 
RX, reverse, incuse Royal arms, crowned, pin back fi tting.   In fi tted case, extremely fi ne.    

 $500 

     

 3009* 
  Commonweatlh,   (1649-1660), Oliver Cromwell, Lord General 1650, uniface later striking in silver, oval (27x30mm) (19.47 
grams), (MIi,388/7; Lessen 1979E; Eimer 180b).   Well struck for this, nearly extremely fi ne.   

 $600 
 Private purchase from Spink with their ticket.  
See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Sept 2007, p66. 

     

 3010* 
  Commonwealth,   (1649-1660), Battle of Dunbar, Military Reward, 1650, cast in silver (28x34mm) by T.Simon, (MIi,391-
2/13; Lessen 13-15, type a2; Eimer 181a2) (17.73 grams).   Lightly polished, otherwise good very fi ne.   

 $500 
 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Sept 2007, p67 (reverse illustrated).  
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 3011* 
  Commonwealth,   (1649-1660), Battle of Dunbar, 1650, uniface later striking in silver (20x24mm) by T.Simon, (MIi,391/13; 
Eimer 181 b2; Lessen 7-8) (6.42 grams).   Toned, nearly extremely fi ne.   

 $300 

 Private purchase from Spink with their ticket, S1727/F.  
See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Sept 2007, p67. 

     

 3012* 
  Commonwealth,   (1649-1660), Battle of Dunbar, 1650, in silver (28x34mm oval) 18th/19th century cast of the medal by 
T.Simon (Eimer 181B1, MIi,392/14).   Fine.   

 $120 

 Private purchase from Spink with their ticket. 

   3013 
  Commonwealth,   (1649-1660), Battle of Dunbar, 1650, uniface medal in copper (22x26mm oval) later striking of the medal 
by T.Simon (Eimer 181B type b, MIi 391/13).   Very fi ne.   

 $100 

 Private purchase from Spink with their ticket. 

     

 3014* 
  Commonwealth,   (1649-1660), John Claypole, eighteenth century cast and chased copy of badge by Thomas Simon, copied 
by J.Stuart as per Vertue pl.XXI, (cf.MIi,397/23).   Toned, nearly extremely fi ne.   

 $150 

 Private purchase from Spink with their ticket, S1830/F.
See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Sept 2007, p67, fi g 4. 
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 3015* 
  Commonwealth,   (1649-1660), Commonwealth Naval Medal, 1653 in silver (56x51mm) by Thomas Simon, a later specimen 
(44.99 grams), produced as an electrotype copy, probably in the nineteenth century cf(MIi,400/28; MH 1919, 36, Lessen 
(1997) 48-72; Eimer 185 but with no border; British Battles & Medals 13, fi rst type).   Extremely fi ne.   

 $500 
 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Sept 2007, pp66-69.  

     

 3016* 
  Death of Admiral Tromp,   1653, in bronze (69mm) by J.Pool, obverse, bust of Tromp facing, armoured and draped, reverse, 
naval engagement in which Tromp died (Eimer 187, MIi,403/33), a later striking probably 19th century.   Pierced at top 
for swivel mount, nearly extremely fi ne.   

 $130 
 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, July 2009, pp58-59. 

     

 3017* 
  Oliver Cromwell,   Lord Protector, 1653, cast in silver (37mm) by Thomas Simon (10.75g), (MIi,409/45; Lessen (1977) 
114-26; Eimer 1886).   Very fi ne.   

 $500 
 Private purchase from Spink with their ticket, L836. 
See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, July 2007 p28 (illustrated). 
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 3018* 
  Charles II,   Royalist Badge, in silver (24x28mm), bust right either side CAROLVS REX VIVAT, (cfEimer 205; MIi,446/22) 
(3.21 grams).   Toned, very fi ne and rare.   

 $400 
 Private purchase from Spink with their ticket, NC.7479.  

     

 3019* 
  Charles II,   Coronation, 1661, in silver (29mm) by T.Simon, the offi cial coronation issue (Eimer 221, MIi,472/76).   Good 
fi ne.   

 $270 
 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, June 2007, pp46-48 and Sept 2007, p69. 

     

 3020* 
  Charles II,   Coronation, 1661, in silver (29mm) by T.Simon, the offi cial coronation issue (Eimer 221, MIi,472/76).   Good 
fi ne.   

 $270 
 Private purchase from Spink with their ticket.
See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, June 2007, pp46-48 and Sept 2007, p69. 

     

 3021* 
  Charles II,   Coronation, 1661, in silver (43mm) by J.Roettier (Eimer 224, MIi,489/11, Farquhar 1908/225).   Very fi ne.   

 $350 
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 3022* 
  Charles II,   Coronation jeton in silver (1661) (14mm) unsigned, (MIi,477/85).   Extremely fi ne and rare.   

 $150 

 Private purchase from Spink with their tickets, NC A1244/F.  

     

 3023* 
  Charles II,   Naval Victory Against Holland, undated (1665), in silver (62mm) by J.Roettier (Eimer 230, MIi,503/139, MH 
1919, 52).   Obverse with edge bruise at 3 o'clock, otherwise good extremely fi ne.    

 $1,250 

       

 3024* 
  Charles II,   and Catherine, c1667, in silver (28mm) by P.Roettier (Eimer 243, MIi,540/192).   Nearly fi ne.   

 $120 

     

 3025* 
  Charles II,   British Colonization, 1670, in silver (42mm) by J.Roettier (Eimer 245, MIi,546/203).   Nearly very fi ne.   

 $600 
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 3026* 
  Charles II,   Earl of Shaftesbury, Acquittal of High Treason, 1681, in silver (40mm) by G.Bower (Eimer 261, MIi,583/259).   
Good.   

 $100 

     

 3027* 
  James II,   Coronation of James II, 1685, in silver (34mm) by J.Roettier, (MIi,605/5; Eimer 273).   Toned, nearly extremely 
fi ne.    

 $500 

     

 3028* 
  James II,   Coronation of Mary, 1685, in silver (34mm) by J.Roettier, (MIi,606/7; Eimer 274).   Has been plugged on neck 
with some tooling, otherwise good very fi ne.   

 $200 
 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, June 2007, pp46-8.  

     

 3029* 
  William and Mary,   Coronation, 1689, in silver (35mm) by J.Roettier, the offi cial coronation issue (Eimer 312a, MIi,662/25).   
Nearly very fi ne.   

 $200 

   3030 
  William and Mary,   Coronation, 1689, in silver (35mm) by J.Roettier (Eimer 312b cast, MIi,662/25).   Cleaned, very 
good.   

 $100 
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 3031* 
  William and Mary,   Battle of La Hogue, 1692, in silver (40mm) by G.Hautsch, obverse, bust right, reverse, naval battle 
(Eimer 348, MIii,59/258). Pierced in rim at 12 o'clock, some repair work on obverse at 6.  30 o'clock, otherwise fi ne.   

 $100 
 Private purchase from Spink with their ticket. 

     

part

 3032* 
  William III,   in silver, (22mm) by J or N Roettier, (MIi, 695/92, cfEimer 319); Mary as Regent, in silver, (22mm), by J or N 
Roettier, (MIi,705/113; Eimer 321); Charles I, (1625-1649), engraved medalet in silver, (27mm), very thin fl an, conjoined 
busts right, reverse, trio of crowns with crossed swords (one of a set of kings).   The second extremely fi ne, others fi ne.  
(3)  

 $250 
 The second ex Spink with their ticket. 

     

 3033* 
  Anne,   Accession, 1702, in silver (35mm) by T.Croker (Eimer 388, MIi,227/1).   In a round, leather, velvet lined presentation 
case, scratches in obverse fi eld, nearly extremely fi ne.   

 $200 

     

 3034* 
  Anne,   Coronation, 1702, in silver (35mm) by J.Croker, the offi cial coronation issue (Eimer 390, MIi,228/4).   Good very 
fi ne.   

 $170 
 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, July 2007, p26. 
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 3035* 
  Anne,   Expedition to Vigo Bay, 1702, in silver (37mm) by J.Croker (Eimer 395a, MIii,236/18).   Polished, nearly extremely 
fi ne.   

 $400 

   3036 
  Anne,   Expedition to Vigo Bay, 1702, in silver (37mm) by J.Croker (Eimer 395a, MIii,236/18); Battle of Blenheim, 1704, 
in silver (34mm) by J.Croker, and bronze (34mm) (Eimer 409, MIii,256/49).   Very good - fi ne.  (3)  

 $250 

   3037 
  Anne,   Capture of Gibraltar and Naval Engagement off Malaga, 1704, in silver (40mm) by J.Croker (Eimer 410, MIii,266/64).   
Polished, edge with graffi ti, otherwise nearly extremely fi ne.   

 $200 
 Private purchase from Spink with their ticket. 

   3038 
  Anne,   Union of England and Scotland, 1707, in bronze (47mm) by J.Croker (Eimer 424, MIii,295/107-10).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $150 

     

 3039* 
  Anne,   Union with England and Scotland, 1707, in silver (26mm) by J.Croker (MI ii,295/107-10; Eimer 424b).   Extremely 
fi ne.    

 $100 

     

 3040* 
  Anne,   Union of England and Scotland, thin medalet in silver (26mm) after J.Croker (Eimer 424b).   Toned, very fi ne.   

 $70 

     

 3041* 
  George I,   Coronation, 1714, in silver (34mm) by J.Croker, the offi cial coronation issue (Eimer 470, MIii,424/9).   Nearly 
very fi ne.   

 $150 
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 3042* 
  George I,   Order of the Bath Revived, 1725, in bronze (46mm) by J.Croker (Eimer 501, MIii,463/75).   Good very fi ne.   

 $150 
 Private purchase from Spink with their ticket. 
See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Sept 2010, pp54-55. 

     

 3043* 
  George II,   Coronation, 1727, in silver (34mm) by J.Croker, the offi cial coronation issue (Eimer 510, MIii,479/4).   Nearly 
very fi ne.   

 $170 

     

 3044* 
  George II,   Coronation, 1727, in silver (34mm) by J.Croker, the offi cial coronation issue (Eimer 510, MIii, 479/4).   Nearly 
fi ne.   

 $120 
 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, July 2007, p27. 

     

 3045* 
  George II,   Queen Caroline, Coronation, 1727, in silver (34mm) by J.Croker, the offi cial coronation issue (Eimer 512, 
MIii,480/8).   Very fi ne.   

 $120 
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 3046* 
  George III,   Coronation, 1761, in silver (34mm) by L.Natter (BHM 23; Eimer 694).   Attractive tone, good extremely fi ne.   

 $600 

 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Aug 2007, p66. 

     

 3047* 
  George III,   Queen Charlotte, Coronation, 1761, in silver (34mm) by L.Natter, the offi cial coronation issue (BHM 65, 
Eimer 696).   Contact marks in fi elds, very good.    

 $200 

 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Aug 2007, p66. 

   3048 
  George III,   William Pitt the Elder, Repeal of the Stamp Act, c1766, in bronze (40mm and 31mm [showing signs of gilding]) 
(BHM 100, 105) (2); William Pitt, Memorial medal, 1814, in bronze (53mm) by W.Wyon Jr (BHM 786).   Very good - good 
very fi ne.  (3)  

 $140 

     

 3049* 
  George III,   Marine Society Reward of Merit, in silver plated bronze (43mm) with mount on top edge, inscribed on reverse 
'George Palmer' (Eimer 745, MH 1919,80).   Very good.   

 $100 

 Ex Noble Numismatics Sale 61 (lot 994), previously ex Baldwin in 1989. 
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 3050* 
  George III,   Admiral Earl Howe, Naval Victory, 1st June 1794, in bronze (48mm) by C.H.Kuchler (BHM 383, Eimer 855).   
Nearly extremely fi ne.   

 $150 

     

 3051* 
  George III,   Parliamentary Thanks for Wellington's Services, in the Peninsular War, undated, in bronze (54mm) by T.Webb 
(BHM 746), obverse, bare head of Duke of Wellington left, around, Art.Comes de Wellington (Arthur, Earl of Wellington), 
reverse, Vota/Pvblica within closed wreath.   Nearly extremely fi ne.    

 $100 

   3052 
  George III,   Mudie's National Medals, of British Military and Naval Victories, including Naval Victory of the First of June, 
1794, in bronze (41mm) (Eimer 856); Capture of Seringapatam, 1799, in bronze (41mm) (Eimer 904); Defence of Acre, 
1799, in silver (41mm) (Eimer 906); Egypt Delivered, 1801, in bronze (41mm) (Eimer 934); Settlement of the British at 
Bombay, 1602; East India Company's Victory, 1804, in bronze (41mm) (Eimer 952); Horatio Nelson Memorial, 1805, in 
bronze (41mm) (Eimer 962); Death of Sir John Moore, 1809, in bronze (41mm [2]) (Eimer 994); Battle of Talavera, 1809, 
in bronze (Eimer 999) with die breaks on obverse between 2 and 4 o'clock; Capture of Badajoz, 1812, in bronze (41mm) 
(Eimer 1021); Battle of Almarez, 1812, in bronze (41mm) (Eimer 1024); Battle of San Sebastian, 1813, in bronze (41mm) 
(Eimer 1036); Battle of Waterloo, 1805, in white metal (41mm) (Eimer 1068); Constitution given to the Ionian Islands, 
1817, in bronze (41mm) (Eimer 1094 cast).   Fine - extremely fi ne.  (14)  

 $550 
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part  

3053*
   George III,   Mudie's National Medals, of British Military and Naval Victories, a set in bronze, George III dedication, 1817 
(Eimer 1102); Settlement of the British at Bombay, 1602, East India Co.'s Victory, 1804 (Eimer 952); Naval Victory of the 
First of June 1804 (Eimer 856); Battle of Cape St Vincent, 1797 (Eimer 882); Battle of Camperdown, 1797 (Eimer 886); 
Nelson Memorial, 1805 (Eimer 962, 963); Defence of Acre, 1799 (Eimer 906); Arrival of the English Army in Egypt, 
1801 (Eimer 929); Egypt Delivered, 1801 (Eimer 934); Victory Honours of Scottish Regiments, 1815 (Eimer 1081); Royal 
Military College Presentation of Colours, 1813 (Eimer 1035); English Army Arrives in the Peninsula, 1808 (Eimer 988); 
Battle of Vimiera: English Army Enters Lisbon 1808 (Eimer 989); Death of Sir John Moore, 1809 (Eimer 994); Passage of 
the Douro, 1809 (Eimer 997); Battle of Talavera, 1809 (Eimer 999); English Army on the Tagus, 1810-1811 (Eimer 1016); 
Battle of Albuera, 1811 (Eimer 1017); Capture of Badajoz, 1812 (Eimer 1021); Battle of Almarez, 1812 (Eimer 1024); 
Battle of Salamanca: British Army Enters Madrid, 1812 (Eimer 1026); Battle of Vitoria 1813 (Eimer 1033); Battle of the 
Pyrenees, 1813 (Eimer 1034); Battle of San Sebastian, 1813 (Eimer 1036); Surrender of Pamplona, 1813 (Eimer 1037); 
Battle of Toulouse, 1814 (Eimer 1042); Peace in Europe, 1814 (Eimer 1046); England gives Peace to the World, 1814 
(Eimer 1047); Treaties of Paris, 1814, 1815 (Eimer 1080); Visit of the Allied Sovereigns to England, 1814 (Eimer 1050); 
English Army Re-enters Hanover, 1814 (Eimer 1058); Flight of Napoleon from Elba; Declaration of the Congress of Vienna, 
1815 (Eimer 1064); British Army in the Netherlands, 1815 (Eimer 1066); Charge of the British at Waterloo, 1815 (Eimer 
1069); Battle of Waterloo, 1815 (Eimer 1068); English Army Enters Paris, 1815 (Eimer 1077); Surrender of Napoleon, 
1815 (Eimer 1078); Napoleon at St Helena, 1815 (Eimer 1079); Admiral Lord Exmouth, 1816 (Eimer 1085); Constitution 
Given to the Ionian Islands, 1817 (Eimer 1094).   Medals housed in an album, fi ne - good extremely fi ne.  (41)   

 $2,000 
 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Mar 2009, pp52-55. 

     

 3054* 
  George III,   Battle of Camperdown, 1797, Admiral Duncan, in bronze (49mm) by J.G.Hancock (BHM 426, Eimer 884).   
Nearly extremely fi ne.   

 $200 
 See 'Australasian Coin & Banknote' magazine, March 2008, pp46-48. 
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 3055* 
  George III,   Battle of Camperdown, 1797, Sir Richard Onslow Bart, in bronze (49mm) by J.G.Hancock (BHM 427, Eimer 
885).   Extremely fi ne.   

 $200 

     

 3056* 
  George III,   Battle of the Nile, Davison's Medal, 1798, in gilt bronze (47mm) by C.H.Kuchler, edge inscribed 'A Tribute of 
Regard From Alexr Davison Esqr St.James's Square' (BHM 447, Eimer 890).   Very fi ne.   

 $350 

     

 3057* 
  George III,   Battle of the Nile, Davison's Medal, 1798, in bronze (47mm) by C.H.Kuchler, edge inscribed 'A Tribute of Regard 
From Alexr Davison Esqr St.James's Square' (BHM 447, Eimer 890).   Reverse with old scratch, otherwise very fi ne.   

 $350 

   3058 
  George III,   Battle of the Nile, Davison's Medal, 1798, in bronze (47mm) by C.H.Kuchler, edge inscribed 'A Tribute of 
Regard From Alexr Davison Esqr St.James's Square' (BHM 447, Eimer 890).   Cleaned and retoning, very fi ne.   

 $220 
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 3059* 
  George III,   The Davidson Medal, the Dorsetshire Regt, in bronze (58mm) uninscribed.   With case of issue, lid broken at 
hinge, extremely fi ne.   

 $100 

     

 3060* 
  George III,   King Ferdinand IV Re-Established at Naples, undated (1799), in bronze (48mm) by C.H.Kuchler (BHM 479), 
obverse, bust of Ferdinand IV right, reverse, a ship entering Bay of Naples, crowds on shore, Fame blowing trumpet holding 
a portrait medallion of Nelson, in exergue Italian text.   Dark toned, otherwise good very fi ne.   

 $100 

   3061 
  George III,   Charles James Fox, 1800, in bronze (53mm) by J.G.Hancock (BHM 488, Eimer 915); Death of Charles Jacobus 
Fox, 1806, in bronze (42mm) by Wolf, struck in 1823 for Durand.   Good extremely fi ne.  (2)  

 $120 

   3062 
  George III,   Lord Nelson Return to England, 1800, in bronze (38mm) (BHM 490, Eimer 918).   Very good.   

 $100 

     

 3063* 
  George III,   Earl St Vincents Reward, 1800, in silver (47mm) by C.H.Kuchler (BHM 489, Eimer 919).   Extremely fi ne.   

 $400 
 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, May 2008, pp64-66. 
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   3064 
  George III,   Preliminaries for the Peace of Amiens, 1801, in bronze gilt (38mm) (BHM 516, Eimer 935); Lord Nelson's 
Flagship Foudroyant, in bronze (38mm) (BHM 3613, Eimer 1813) (2).   Very fi ne - nearly uncirculated.  (3)  

 $100 

     

 3065* 
  George III,   Peace of Amiens, 1802, in bronze (49mm) by J.G.Hancock, P.Kempson and S.Kindon (BHM 541), obverse, 
George III as Britannia standing left being crowned with a laurel wreath by Victory, reverse, view of St Paul's Cathedral.   
Nearly uncirculated.   

 $100 

     

 3066* 
  George III,   Loyal Birmingham Light Horse Volunteers, 1802, presentation medal in silver (48mm) by J.G.Hancock, 
inscribed on reverse to 'Geo Farnell / 5th Compy / Birm.Loy.Associat'. (Eimer 943).   Cleaned, obverse with edge bruise at 
2 o'clock, nearly extremely fi ne.   

 $120 

     

 3067* 
  George III,   Battle of Trafalgar, Nelson Memorial, 1805, in bronze (53mm) (BHM 577, Eimer 957).   Nearly extremely 
fi ne.   

 $500 
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 3068* 
  George III,   Battle of Trafalgar, Nelson Memorial, 1805, electrotype uniface medal in bronze, obverse only (53mm) (obverse 
as BHM 577, Eimer 957).   Nearly extremely fi ne.   

 $100 

   3069 
  George III,   Battle of Trafalgar, Nelson Memorial, 1805, in white metal (53mm) (BHM 577, Eimer 957).   Extremely fi ne.   

 $150 

     

 3070* 
  George III,   Boulton's Trafalgar Medal, 1805, in bronze (48mm) by C.H.K(uchler) edge inscribed 'To the Heroes of Trafalgar 
from M:Boulton' (BHM 584, Eimer 960).   With ring mount and loop suspender, very fi ne.   

 $650 

     

 3071* 
  George III,   Boulton's Trafalgar Medal, 1805, in silver (48mm) by C.H.Kuchler, without edge inscription (BHM 584, Eimer 
960).   Edge bruise at 9 o'clock on obverse rim, otherwise, nearly extremely fi ne.   

 $150 
 Private purchase from Spink with their ticket. 
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   3072 
  George III,   Boulton's Trafalgar Medal, 1805, in white metal (48mm) by C.H.Kuchler, with edge inscription 'To the Heroes 
of Trafalgar from M.Boulton' (BHM 584, Eimer 960).   Very fi ne.   

 $250 

   3073 
  George III,   Boulton's Trafalgar Medal, 1805, in white metal (48mm) by C.H.Kuchler, with edge inscription 'To the Heroes 
of Trafalgar from M.Boulton' (BHM 584, Eimer 960).   Good fi ne.   

 $250 

   3074 
  George III,   Boulton's Trafalgar Medal, 1805, in silvered white metal (48mm) by C.H.Kuchler, with edge inscription 'To 
the Heroes of Trafalgar from M.Boulton' (BHM 584, Eimer 960).   Edge knocks, fair.   

 $100 

   3075 
  George III,   Boulton's Trafalgar Medal, 1805, in silvered white metal (48mm) holed at top with loop, by C.H.Kuchler, 
with edge inscription 'To the Heroes of Trafalgar from M.Boulton', inscribed on reverse 'Tho Mills' (BHM 584, Eimer 
960).   Fair.   

 $100 

   3076 
  George III,   Boulton's Trafalgar Medal, 1805, in white metal (48mm) by C.H.Kuchler, set within a watch-style glass and 
framed (BHM 584, Eimer 960).   Medal with some corrosion, fair.   

 $150 

   3077 
  George III,   Sydney Smith, Promotion to Flag-Rank, 1805, in bronze (53mm) by T.Webb (BHM 573, Eimer 971).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $100 

 Private purchase from Spink with their ticket. 

     

 3078* 
  George III,   Death of Lord Nelson, 1805, in silver (40mm) by Abramson (BHM 574, Eimer 964).   With edge nicks, fi ne.   

 $200 

 Private purchase from Spink with their ticket. 

   3079 
  George III,   Turton's Trafalgar Medal, 1805, in silver (45mm) restrike produced by J.Pinches London in 1966, No.36 
impressed on edge (BHM 586, Eimer 961).   With case of issue, good very fi ne.   

 $100 

 Private purchase from Spink with their ticket. 

   3080 
  George III,   Opening of Dunkeld Bridge, 1808, in silver (50mm) (BHM 639, Eimer 987).   Reverse with fi ne scratches in 
fi eld, very fi ne.   

 $100 
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 3081* 
  George III,   Bethnal Green Volunteers, 1814, in silver (50mm) by P.Wyon (BHM 833, Eimer 1054).   Cleaned, good very 
fi ne.   

 $120 

     

 3082* 
  George III,   Royal Bristol Volunteers, disbanded, 1814, in silver (37x55mm).   Good very fi ne.    

 $100 

   3083 
  George III,   Birmingham Pitt Club, 1814, in silver (50mm) by T.Webb, in glazed case with loop for suspension (case rear 
glass) (BHM 834); Suffolk Pitt Club, 1821, in silver (35mm) (BHM 1171, Eimer 1159).   Very fi ne - nearly extremely fi ne.  
(2)  

 $100 
 Second medal a private purchase from Spink with their ticket. 

     

 3084* 
  George III,   Duke of Wellington and Marshall Blucher, 1815, in silver (36mm) by D.F.Loos (Eimer 1073).   Fine.   

 $100 

   3085 
  George III,   British Victories in India, 1818, in silver (41mm) by W.Wyon, published by Mudie (BHM 974, Eimer 1108).   
Good very fi ne.   

 $100 

   3086 
  George III,   Death of James Watt, (1819) in bronze (54mm) by T.& J./I.M., reverse, In/Testimony/of/National/Esteem, 
within closed wreath (BHM 982); James Watt & Co., 1871, in bronze (39mm [2]) by J.Moore (BHM 2922, Eimer 1617).   
Good fi ne - good very fi ne.  (3)  

 $100 
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 3087* 
  George III,   The Earl of Wellington, undated, in bronze (49mm) by WTP (W.T.Parkes), obverse, uniformed bust right, 
Born 1769 below, reverse, angel holding laurel branch and wreath sitting on a cloud all within a wreath.   Some toning, 
extremely fi ne.    

 $100 

   3088 
  Elgin Marbles,   c1820, in bronze (47mm) (BHM 1061, Eimer 1140); Thomason's Metallic Vase, 1821, in bronze (54mm) 
(BHM 1176, Eimer 1160); Death of Earl of Bridgewater, 1829, (41mm) by Donadio (BHM 1340, Eimer 1209); Death 
of Sir Thomas Lawrence, 1830, in bronze (41mm) by S.Clint after E.H.Bailey (BHM 1448); Preston Jubilee, 1842, in 
bronze (48mm); Isaac Pitman, in bronze (41mm) by A.Wyon, for profi ciency in shorthand, stamped on edge '752'.   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (6)  

 $130 
 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, June 2010, pp66-67, for last medal. 

     

 3089* 
  George IV,   Coronation, 1821, in gold (35mm, 34.73gm) (BHM 1070, Eimer 1146a).   Nearly extremely fi ne.   

 $2,000 
 See 'Australasian Coin & Banknote' magazine, Aug 2007, pp66-68.  

     

 3090* 
  George IV,   Coronation, 1821, in silver (35mm) by B.Pistrucci, the offi cial Royal Mint issue (BHM 1070, Eimer 1146a).   
Nearly extremely fi ne.   

 $200 
 See 'Australian Numismatist', winter 1985.  

   3091 
  George  IV,   Coronation, 1821, in silver (35mm) by B.Pistrucci, the offi cial Royal Mint issue (BHM 1070, Eimer 1146a).   
Good very fi ne.    

 $170 
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   3092 
  Lord Maryborough,   Master of the Mint, 1823, in bronze (51mm) by B.Pistrucci (BHM 1211, Eimer 1167); Earl of Eldon, 
Lord Chancellor, 1827, in bronze (48mm) by C.Voigt (BHM 1308, Eimer 1197); Sir Francis Chantry, 1843, Laudatory 
medal in bronze (54mm) by W.Wyon (BHM 2227, Eimer 1381); Robert Burns, Centenary of Birth, 1859, in bronze (42mm) 
(BHM 2652).   Very good - good very fi ne.  (4)  

 $140 

     

 3093* 
  George IV laudatory medal,   in bronze (60mm) by Pistrucci (BHM 1221, Eimer 1171).   Obverse and reverse with minor 
edge knocks, extremely fi ne.   

 $300 

   3094 
  George IV,   Death of the Duke of York and Albany, 1827, in bronze (60mm) by B.Pistrucci (BHM 1283, Eimer 1189).   
Good very fi ne.   

 $100 

   3095 
  Duke of Wellington medals,   Duke of Wellington Elected Prime Minister, 1828, in white metal (51mm) by J.Davis (BHM 
1330); Wellington's Victories in Peninsular War, 1812, in bronze (36mm) (BHM 740); Victories in the Peninsular War, 
undated (c1812), halfpenny token in bronze (28mm) by Sir Edward Thomason (Bramsen 1177; Eimer - Wellington 243b).   
The fi rst recorded as RRR in this metal, some dark oxidised areas, very fi ne, the second extremely fi ne, the last very fi ne.  
(3)    

 $100 

     

 3096* 
  William IV,   Coronation, 1831, in silver (33mm) by W.Wyon, the offi cial Royal Mint issue (BHM 1475, Eimer 1251).   
Scratches in fi elds, otherwise nearly extremely fi ne.   

 $120 

 See 'Australasian Coin and Banknote', Aug 2007, p67. 
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 3097* 
  William IV,   Reform Bill, 1832, in silver (51mm) (BHM 1603, Eimer 1254).   With case of issue, obverse and reverse with 
fi ne scratches in fi elds, otherwise good extremely fi ne.   

 $150 

   QUEEN  VICTORIA  

   3098 
  Victoria,   Visit to the City of London, 1837, in bronze (55mm) by W.Wyon, obverse, bust left, reverse, facade of Guildhall, 
inscription in exergue (BHM 1775, Eimer 1304).   Obverse with spot under Queen's chin, otherwise nearly uncirculated.   

 $170 

   3099 
  Queen Victoria Coronation,   1838, in bronze (87mm) by B.Pistrucci (BHM 1802, Eimer 1309).   Cleaned and retoning, 
nearly very fi ne.   

 $350 

   3100 
  Queen Victoria Coronation,   1838, in silver (36mm) by B.Pistrucci, offi cial Royal Mint issue (BHM 1801, Eimer 1315).   
With case of issue, nearly extremely fi ne.   

 $120 

 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Aug 2007, pp66-68. 

     

 3101* 
  Queen Victoria Coronation,   1838, in silver (36mm) by B.Pistrucci, the offi cial Royal Mint issue (BHM 1801, Eimer 1315).   
Scratches in fi eld, edge bruises, good fi ne.   

 $120 

 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Aug 2007, p68.     
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  3102* 
  Queen Victoria Coronation,   1838, in silvered bronze (24mm) (BHM 1864); Scotland, Royal Society of Edinburgh Keith 
Prize Medal, in bronze (45mm) by C.F.Carter, obverse, bust of John Napier of Merchiston left, reverse, open wreath around, 
'Adjudicavit Soc: Reg:Edin:', inside wreath, 'Ingenii/Feliciter Exculti/Premium/Keithianum'.   The fi rst good extremely fi ne, 
the second at one time cleaned but now nicely toned, extremely fi ne and scarce.  (2)  

 $100 

 Ex Noble Numismatics Sale 96 (lot 2642).  The Keith Prize Medal was inaugurated in 1827 and is awarded for the best scientifi c paper published in the 
Royal Society of Edinburgh's scientifi c journal with preference to Mathematics or Earth Sciences. It is not automatically awarded every year. 

       

 3103* 
  St Mary's College,   New Oscott, Birmingham, 1838, in silver (55mm) by D(uning) & R(yder) (Eimer 1325).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $100 

     

 3104* 
  The Duke of Wellington,   Lord Warden of the Cinque Ports, 1839, in bronze (55.5mm) by Benjamin Wyon (BHM 
1889; Eimer 1328), obverse, bare head of Wellington left, reverse, view of Dover Castle, below, shield of town dividing 
commemorative text.   Extremely fi ne.    

 $100 
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 3105* 
  Lloyds Medal for Saving Life at Sea,   1839, in bronze (73mm) by W.Wyon (Eimer 1333, MH 1919,853).   With case of 
issue, uncirculated.   

 $300 

     

 3106* 
  Queen's Medical School,   Birmingham, 1839, prize medal in silver (49mm), obverse, by Dubois, bust left, Carolus Linnaeus, 
reverse hand engraved 'Schola Regia Medicinae Birmingham' around, in centre, 'Juvenem ingenuum/Johannembunch/
Hocproemio/donavit/G.B.Knowles, F.L.S./Prelector/in re Botanica/1839'.   Very fi ne.   

 $100 

 Private purchase from Spink with their ticket. 

   3107 
  Liverpool Seamens Friend Society,   founded 1820, in bronze (38mm) a 19th century striking by Vaughton (BHM 1064); 
Shipwrecked Fishermen & Mariners Benevolent Society, 1843, in white metal (44mm) by J.Davies (BHM 2110, Eimer 
1378) holed at top; Fishermen & Mariners Royal Benevolent Society, 1854, in aluminium (32mm) by Davis, holed at top; 
The Centenary of the London Missionary Society, 1895, in bronze (45mm) holed at top.   Fine - extremely fi ne.  (4)  

 $100 

 First three medals private purchase from Spink with their tickets. 

   3108 
  G.G.Leveson   Gower, Laudatory medal, Duke of Sutherland, 1840, in bronze (50mm) by W.Bain (BHM 1963) 'Duke 
of/Sutherland 1841' lightly etched below bust; William Shakespeare, Laudatory medal in bronze (39mm) by W.J.Taylor 
(BHM 2057), Death of William Shakespeare, 1616, in bronze (41mm) by Barre, struck in 1823 by Durand.   Good very 
fi ne - nearly uncirculated.  (3)  

 $120 

 Private purchases from Spink with their tickets. 

   3109 
  Death of the Duke of Wellington,   1852, in white metal (64mm) by Allen & Moore Birmingham (BHM 2474, Eimer 1468).   
Very fi ne.    

 $100 
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 3110* 
  Death of the Duke of Wellington,   undated (1852), in white metal (51mm) by Allen & Moore (BHM 2475), obverse, 
uniformed bust of Duke left, reverse, Britannia standing weeping before funerary plaque and trophy of arms.   Extremely 
fi ne.    

 $100 

     

 3111* 
  John Flaxman,   Laudatory medal in silver (56mm) by Henry Weigall, edge inscription 'Art Union of London 1854' (BHM 
2530, Eimer 1479).   Reverse fi eld with scratch at 10 o'clock, otherwise very fi ne.   

 $150 

     

 3112* 
  Hearts of Oak Benefi t Society,   in silver (50mm) by W.J.Taylor, on reverse, Presented to/'Mr John Dance'/as a Token of 
Respect/For His Service/to the Society.   Very fi ne.   

 $200 
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  part

3113* 
  Art Union of London,   medals in bronze, including Sir Charles Barry (60mm) (BHM 2712, Eimer 1558), Sir Francis Chantry 
(54mm) impressed around edge (BHM 2227, Eimer 1381), William Hogarth (54mm) (BHM 2302, Eimer), Thomas Lawrence 
(56mm) (BHM 2676, Eimer 1539), J.W.M.Turner (55mm) (BHM 3030, Eimer 1655); Benjamin West (55mm) impressed 
around edge (BHM 2862, Eimer 1589), William Wyon (56mm) (BHM 2535, Eimer 1450).   First medal with edge knock 
at 6 o'clock on obverse, otherwise good fi ne - nearly uncirculated.  (7)  

 $700 

 See 'Australian Coin and Banknote' magazine, Nov 2008, pp60-61. 

   3114 
  Cathedral medals,   in bronze (59mm), by Leopold Weiner, c1855, including Lincoln (2) (BHM 2591, Eimer 1504), 
Westminster Abbey (2) (BHM 2592, Eimer 1506), Winchester (BHM 2593, Eimer 1507), York (BHM 2558, Eimer 1508); 
also, York Cathedral, in bronze (60mm) by J.Davis; York Minster Choir destroyed by fi re, in white metal (44mm) by J.W.& 
S (BHM 1362).   Last medal very fi ne, others nearly extremely fi ne - nearly uncirculated.  (8)  

 $300 

 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Apr 2007, pp58-59.  

   3115 
  International Exhibition,   1862, prize medal in bronze (77mm) by L.C.Wyon, obverse, Brittania seated, surrounded by 
female fi gures bearing products of Arts, Science, Industry and Agriculture, lion in foreground, reverse, 1862/Londini/
Honoris/Causa, within closed wreath, edge impressed 'Quelch Brothers Class IV'.   With case, nearly uncirculated.   

 $130 
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 3116* 
  City of London award,   1863, in silver and enamel (61mm), obverse, shield of City of London, around in two bands are the 
name of Mayor and the Sheriffs, reverse engraved, 'F.K.Glover Esq./Member of the Committee/1863.  ' Extremely fi ne.   

 $100 

   3117 
  Visit of Garibaldi to England,   1864, in bronze (42mm) by J.Moore (BHM 2798; Eimer 1570), obverse, Garibaldi facing, 
reverse, inscription for visit.   Extremely fi ne.    

 $50 

    

 3118* 
  Blackfriars Bridge,   City of London award, 1865, in silver and enamel (60mm) with ribbon and pin suspension bar, obverse, 
shield of City of London and symbol of the Society of Architects on a red enamel background, reverse engraved, 'Bridge 
House Estates Committee/on laying the/Foundation Stone/of the New Bridge/at Blackfriars/20 July 1865./T.Parker Esq 
F.S.A.  ' In offi cial case of maker, Stillwell & Son, uncirculated.   

 $200 
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 T.Parker was the architect in charge of redevelopment around the Blackfriars Bridge approaches.   With copy of article, 'Blackfriars Bridge Remembered' 
by Tom May, Australasian Coin & Banknote, July 2008, pp69-70, with medal illustration (this medal). 

    

 3119* 
  Blackfriars Bridge Opened,   and Holborn Viaduct inaugurated, Nov 6 1869, in gold, silver and enamel (52mm) by J.S.Wyon, 
with ribbon and pin suspension bar, obverse, inset in the center is crowned bust of Queen Victoria left, at left and right 
medallions of viaduct and bridge, crown at top and crossed sword and mace behind, at bottom in enamel is shield of City 
of London, reverse plain.   In case of issue by maker Wyon, uncirculated.   

 $150 

     

 3120* 
  Trinity College Dublin,   Historical Society, Instituted 1770, prize medal in gold (21ct, 30.2gm, 38.8mm), obverse, College 
Coat of Arms, with legend around, reverse inscribed, 'John G.Gibson/Oratory/1870'.   Holed at top with loop, extremely 
fi ne.   

 $1,000 
 Private purchase from Spink with their ticket. 

   3121 
  City of London Medal,   undated (c1871), eleven ray starburst with orange beads on each ray tip, inset City of London 
crest, with three clasps - Rt Hon. Thomas Gabriel/Lord Mayor, Sydney Hedley Waterlow Esq/Alderman & Sheriff, Francis 
Lycette Esq/Sheriff, reverse, inscribed, 'Alexr Crosley Esq/Undersheriff'; Buffalo Lodge jewel, in gilt silver enamelled RAOB 
monogram in centre within a garter engraved with name, Royal Engineer Lodge 947' all upon a shield, engrave decorated, 
surmounted by St Edward's crown, pin back suspension bar engraved 'Propaganda', reverse of medal inscribed, 'Presented/
to/Primo/Charles Meager/Oct.1920'.   The fi rst in case of issue by William Scott and marked on lid, 'Mr Undersheriff Crosley 
1870-71', case damaged, medals extremely fi ne.  (2)  

 $80 
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 3122* 
  Royal Cornwall Polytechnic Society,   second class prize medal in silver (45mm) by W.Wyon, edge inscribed 'Awarded For 
Cameron's Steam Pump 1867' (Eimer 1272).   Good very fi ne.   

 $100 

 Private purchase from Spink with their ticket. 

   3123 
  Royal Cornwall Polytechnic Society,   fi rst class prize medal in silver (45mm) by W.Wyon, edge inscribed 'The Silvertown 
India-rubber and Telegraph Works Co., For Signalling Instruments & Cables, 1874' (Eimer 1272).   With case of issue, 
extremely fi ne.   

 $100 

 Private purchase from Spink with their ticket. 

      

part

3124* 
  Exhibition medals,   including Great Exhibition London, 1851, in white metal (74mm) by T.Ottley (BHM 2447); another, in 
white metal (45mm) by Allen & Moore (BHM 2423); Great Industrial Exhibition, Dublin, 1853, in white metal (44mm) by 
Woodhouse (BHM 2521, Eimer 1473); International Exhibition, 1862, in white metal (54mm) by T.Ottley (BHM 2735); 
Colonial and Indian Exhibition, London, 1886, in bronze (52mm) by L.C.Wyon (BHM 3209, Eimer 1725); International 
Exhibition, Edinburgh, 1890, in white metal (39mm); British Empire Exhibition, 1924, in bronze (51mm) (BHM 4193, 
Eimer 1987), also (BHM 4196, Eimer 1990) in bronze (28mm), (BHM 4194, Eimer 1991) in cupronickel (28mm); Souvenir 
of Gibbs Dentifrice Exhibit at the British Empire Exhibition, in white metal (39mm), holed at top with loop and tri-colour 
ribbon; British Empire Exhibition, 1925, in bronze (51mm) (Eimer 1997).   Very good - uncirculated.  (11)  

 $150 
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 3125* 
  City of London,   Guildhall Medal, 1889, in 18ct gold (total weight 15.4gm), hallmarked for 1880, unnamed.   In case, 
uncirculated.   

 $550 

   3126 
  Haberdashers' Company,   Livery medal in bronze (54mm), inscribed on reverse, 'Presented/to/H.R.H. Prince Arthur K.G. 
K.T. G.C.M.G./Upon his being admitted/a Liveryman of the/Haberdashers Company/2nd july 1873/Aldrd D.H.Stone 
Master'; Carpenters' Company, in silver (48mm) inscribed on reverse, 'Charles Denny Jnr/5th July 1881', within closed 
wreath.   First medal in case of issue, second medal holed at 12 o'clock, nearly very fi ne - extremely fi ne.  (2)  

 $150 
 Private purchase from Spink with their tickets. 

     

 3127* 
  Eton College,   Pelham Prize Medal, in gold (23ct; 32.9gm, 35.8mm) by W.Wyon, obverse, head right, Henry Pelham Duke 
of Newcastle, around, Eton 1833, below, reverse, 'Prima/Sequentem/Honestum est/in Secundis/Consistere', within open 
wreath, edge inscribed 'Henry Babington Smith 1882'.   With case, test scrape on obverse edge at 3 o'clock, otherwise 
nearly uncirculated.   

 $1,050 

 Sir Henry Babington Smith, 1863-1923, educated at Eton College and Trinity College Cambridge where he read Classics. He later became a senior British 
Civil Servant.  
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 3128* 
  University of Cambridge,   Browne Medal, 1765, in gold (23ct, 23.2gm, 36mm) by L.Pingo, obverse, draped bust of Browne 
left, inscription around and below, reverse, Apollo seated crowning kneeling fi gure with laurel wreath, inscription around 
and below, edge impressed 'Henry Babington Smith, Trinity College 1884'(BHM 92, Eimer 711, Pingo 52).   With case, 
extremely fi ne.   

 $1,000 

 Awarded for Greek and Latin Studies, annually in gold from 1774. Sir Henry Babington Smith, 1863-1923, educated at Eton College and Trinity College 
Cambridge where he read Classics. He later became a senior British Civil Servant. 

     

 3129* 
  Queen Victoria Golden Jubilee,   1887, in silver (77mm) by J.E.Boehm (BHM 3219, Eimer 1733), with case of issue.   Good 
extremely fi ne.   

 $400 

   3130 
  Queen Victoria Jubilee,   c1887, Hotel Cecil, in bronze (78mm) unsigned, obverse, bust crowned and draped left, reverse, 
Hotel Cecil centre, Cleopatra's Needle to right, paddle steamer on river in foreground, 'Hotel Cecil London' around.   Very 
fi ne.   

 $100 
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3131* 
  Trinity College,   Dublin, 1890, in silver (52mm), obverse, half length fi gure of Elizabeth I half facing left, legend around 'Coll 
SS et Individ Trin Reg Elizabetha Juxta Dubl 1591', reverse, shield centre, surrounded by shamrocks, rose left, portcullis 
right, legend around 'Ethicus et Logicis Feliciter Excultis',  engraved to 'Franciscus E.Kearney 1890' (see MIi,158/138); 
another of similar design, in silver (48mm), obverse, bust of Elizabeth I half facing right, reverse, shield in centre, engraved 
around 'Ethicis et Logicis Feliciter Excultis - Radulphus C.Meredith 1909'; another, in bronze (39mm), same obverse and 
reverse as second medal, inscribed to 'Harper Campbell 1878' on reverse, edge inscribed 'Replica of gold medal freely 
given in the Great War 1914-1919', fi rst and last medals in Trinity College Dublin cases of issue, inside lid fabric frayed 
in both.   Second medal with minor edge knicks, very fi ne - good very fi ne.  (3)  

 $150 

   3132 
  Edinburgh School of Medicine,   award medals in bronze (48mm [2]), fi rst inscribed on reverse 'Awarded to / W.J.Gray / 
Session 1891-92' within open wreath, 'Junior Practical Anatomy MacDonald Brown F.R.C.S. Lecturer' around; second 
inscribed 'Awarded to / William J.Gray / Session 1893-94' within open wreath, 'Principles & Practice of Medicine First 
Senior G.A.Gibson M.D. Lecturer' around.   Very fi ne - extremely fi ne.  (2)  

 $100 

   3133 
  Edinburgh University,   Athletic Club, award medal in silver (49mm) inscribed on reverse '1892/High Jump/won by/
R.W.Williams' within closed wreath; award medals for Applied Mathematics and Electrostatics, both to R.B.Steele, 1907/08.   
Edge nicks on fi rst medal, very fi ne - extremely fi ne.  (3)  

 $120 
 Second and third medals private purchase from Spink with their tickets. 

   3134 
  City of Winchester,   1897-8, commemorates 1000 years of civic rule, in bronze (49mm) and white metal (49mm) both 
unsigned.   Extremely fi ne.  (2)  

 $100 
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 3135* 
  Duke of Wellington,   1841, laudatory medal in bronze (61mm) by B.Pistrucci (BHM 2011, Eimer 1353).   Nearly 
uncirculated.   

 $450 

 See 'Australian Numismatist' May/June 1978, pp5-11. 

   3136 
  New Royal Exchange,   laying of the foundation stone, 1842, in bronze (45mm) by W.Wyon (BHM 2078).   Nearly extremely 
fi ne.   

 $100 

 Private purchase from Spink with their ticket. 

     

 3137* 
  Re-opening of the Royal Exchange,   1844, in bronze (74mm) by W.Wyon (BHM 2185, Eimer 1390).   Uncirculated.   

 $150 

 Private purchase from Spink with their ticket. 
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 3138* 
  Death of the Duke of Wellington,   1852, in silver (58mm) by G.G.Adams (BHM 2473, Eimer 1468).   Polished, otherwise 
very fi ne.   

 $200 
 Private purchase from Spink with their ticket. 

     

 3139* 
  Greenwich Hospital,   Nautical School, medal for Nautical Science and Good Conduct, in silver (35mm) by Halfhide, 
inscribed on reverse 'George Haig / 1855'.   Holed at top, very fi ne.   

 $100 
 Private purchase from Spink with their ticket. 

     

 3140* 
  Calcutta International Exhibition,   1883-84, in bronze (76mm) by J.S.& A.B.Wyon (Puddester 883.2.1), obverse, crowned 
and draped bust of Queen Victoria, left, reverse, Britannia standing and 'India' seated to left, receiving goods from four 
fi gures symbolic of Empire.   Nearly extremely fi ne.   

 $170 
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   3141 
  Queen Victoria Golden Jubilee,   1887, in bronze (77mm) by J.E.Boehm (BHM 3219, Eimer 1733).   Nearly extremely 
fi ne.   

 $150 

   3142 
  University College London,   prize medal in silver (37mm), inscribed on reverse, 'E.W.Selby/Practical Chemistry/Senior 
Class/1887-8/Third Prize'.   Extremely fi ne.   

 $100 

   3143 
  Queen Victoria Diamond Jubilee,   1897, in silver (56mm) and bronze (56mm) (BHM 3506, Eimer 1817).   Both medals 
with cases of issue, extremely fi ne.  (2)  

 $120 

20TH CENTURY ISSUES

     

part

 3144* 
  Edward VII,   Coronation, 1902, in gold (24ct, 31mm, 17.2gm) by G.W. de Saulles, the offi cial Royal Mint issue; another, 
in silver (31mm) (BHM 3737, Eimer 1871b).   First medal with two small test cuts on obverse at 2 and 5 o'clock, Good 
very fi ne - extremely fi ne.  (2)  

 $750 

     

 3145* 
  Edinburgh University,   1904, prize medal in gold (9ct, 22.2gm, 52mm) with scroll mount and ring, inscribed on reverse in 
latin, 'Praemium/Margregorinnum/in Schola/Regia Edinburgensi/Roderico McKenzie/Puero optime merito/Condiscipulorum/
Duci in Classe Latina/MCMIV'.   Good extremely fi ne.   

 $370 
 Ex Noble Numismatics Sale 59 (lot 992). 
See 'Australasian Coin & Banknote' magazine, June 2008, pp64-65. 

   3146 
  Calendar medal,   1904-1925, in aluminium (38mm) for Nelson Centenary, 1905.   Extremely fi ne.    

 $100 
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   3147 
  London College of Chemistry and Pharmacy,   prize medal in silver (56mm x 40mm oval), inscribed on reverse, 'William 
Collins Faull' for Profi ciency in 'Botany/July 1909'; prize medals in bronze (2) (56mm x 40mm) inscribed on reverse, 
'William Collins Faull' for profi ciency in 'Chemistry/December 1909' and another, for profi ciency in 'Materia Medica/
December 1909'.   Extremely fi ne.  (3)  

 $100 
 Ex Noble Numismatics Sale 59 (lot 1180). 

     

 3148* 
  City and Guilds of London Institute,   Department of Technology, prize medal in silver (51mm) for Final Technological 
Examination, edge inscribed 'James Jenkins, Road Carriage Building 1st Prize 1914' (Eimer 1864).   With John Pinches, 
London, case, extremely fi ne.    

 $100 
 Private purchase from Spink with their ticket. 
See 'Australasian Coin & Banknote' magazine, July 2010, pp64-66. 

     

 3149* 
  The Law Society,   1916, in gold (15ct, 19.5gm, 32mm), Atkinson Conveyancing Prize for Liverpool or Preston Students, 
inscribed on reverse, 'Charles Alan Getley LLM/1916', in Spink & Son Ltd case of issue.   Scratches in reverse fi eld, otherwise 
nearly extremely fi ne.   

 $700 

   3150 
  City and Guilds of London Institute,  Department of Technology,  prize medal in silver (51mm) for fi nal technological 
examination, edge inscribed 'Herbert Horden Brown Gas Engineering 1st Prize 1916' (Eimer 1864).   Extremely fi ne.    

 $100 
 See 'Australasian Coin and Banknote' magazine, Jul 2010, pp64-66. 

   3151 
  Edward VII - Elizabeth II,   Coronation medals, Edward VII, 1902, in bronze (40mm) by F.Bowcher (BHM 3741, Eimer 
1869c); Edward VII, in aluminium (38mm) (BHM 3778); George V, 1911, in silver (31mm) by B.Mackennal (BHM 4022, 
Eimer 1922b) offi cial Royal Mint issue; George VI, 1937, in silver (30mm [2]) and bronze (30mm) offi cial Royal Mint 
issue (BHM 4314, Eimer 2046b); Edward VIII, 1937, in bright bronze (32mm) (BHM 4303); Elizabeth II, 1953, in bronze 
(35mm, 32mm [2]) (BHM 4438, 4444, 4445).   Very fi ne - uncirculated.  (10)  

 $120 

   3152 
  The Polytechnic Technical School,   London, award medal in bronze (45mm) by J.A.Restall, inscribed on reverse 'W.C.Fletcher/ 
Geometry/(Adv)/1902'; Oxford & Cambridge Athletic Sports, prize medal in bronze (60mm) inscribed on reverse '100 
Yards / A.Pennington / 1937'.   First medal with case of issue, nearly uncirculated, second medal good very fi ne.  (2)  

 $120 
 Second medal private purchase from Spink with their ticket. 
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   3153 
  Retirement of Montagu Rendall,   Headmaster of Winchester College, 1924, in bronze (64mm) by F.Bowcher after 
R.M.Gleadowe, Royal Mint (BHM 4186; Eimer 1996), obverse, draped bust of Rendall left, reverse, view of college 
buildings, above 'Manners Makyth Man'.   Nearly extremely fi ne.   

 $80 
 BHM states that Mint Report for 1924 records 442 of these medals struck.  

     

 3154* 
  Royal Numismatic Society Centenary Medal,   undated (1939), in bronze (58mm) by Pinches, London, obverse, three female 
fi gures holding cornucopia in left hands and scales in right, piles of coins at their feet, reverse, VOT/C/MVLT/CC, with 
wreath around, society name in Latin legend.   Toned, uncirculated.    

 $100 

     

 3155* 
  Waterloo Medal,   in silver (63mm) issued in 1975, restrike of Pistrucci's medal by John Pinches, edge inscribed 'Waterloo 
June 18 1815' and numbered '1432', in case of issue with certifi cate.   Uncirculated.   

 $120 

          

  part

3156* 
  A group of Coronation medals,   in bronze, including George I, 1714 (44mm) by J.Croker (Eimer 470, MIii,424/9); George 
IV, 1821 (35mm [2]) by B.Pistrucci (BHM 1070, Eimer 1146a); William IV, 1831 (33mm) by W.Wyon (BHM 1475, Eimer 
1251); Queen Victoria, 1838 (35mm) by B.Pistrucci (BHM 1801, Eimer 1315).   Good very fi ne - extremely fi ne.  (5)  

 $400 
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   OTHER  PROPERTIES  

     

 3157* 
  George I,   1718, The Defeat of Spanish Fleet off Cape Passarro, silver medal by J Croker, 45mm, 37 grams, obverse, laureate 
draped bust of King George I to right, around GEORGIVS DG MAG BR FR ET HIB REX F:D:, reverse, statue of the King 
as Neptune on a rostral column, surrounded by captured naval trophies, around SOCIORVM PROTECTOR, (Eimer 481; 
MI 11 437/39).   Better than extremely fi ne, attractive tone.   

 $650 

 The medal features one of the fi nest portraits of George I. This medal celebrates the defeat of a Spanish fl eet under Admirals Antonio de Gaztaneta and 
Ferdinand Chacon by a British fl eet under George Byng. Four months later Britain, France and Austria declared war on Spain and Byng became a Rear 
Admiral and a Privy Councillor.       

     

 3158* 
  George I,   Order of The Bath Revived, 1725, in silver (46mm) by J. Croker, obverse, portrait of George I, around GEORGIVS 
D G MAG BR FR ET HIB REX F D, JC below bust, reverse, standing fi gure of Prince William dressed in the Order of the 
Knight of the Bath, around SPES ALTERA, (Eimer 501).   Fine detail, better than extremely fi ne.   

 $500 
 The Most Honourable Order of the Bath was neglected during and after the reign of Charles II. George I revived the order.  

     

 3159* 
  Charles Spencer,   Duke of Marlborough, 1742, in bronze (54mm) by J.A.Dassier, obverse, bust right, reverse, legend 
(MI568/202; Eimer 568).   Some surface knocks, good very fi ne.   

 $150 
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 3160* 
  John Campbell,   Duke of Argyle, 1743, in bronze (52mm) by J.A.Dassier, obverse, bust right, reverse, legend (MI579/216; 
Eimer 577).   Good very fi ne.    

 $150 

     

 3161* 
  John Carteret,   Lord Carteret, First Earl Granville, 1744, in gilt bronze (54mm) by A.Dassier, obverse, bust right, reverse, 
legend (MI586/228; Eimer 584).   Small stain on reverse, otherwise extremely fi ne.    

 $200 

     

 3162* 
  Sir Andrew Fountaine,   Mintmaster, 1745, in bronze (56mm) by J.A.Dassier, obverse, bust right, reverse, legend (MI590/236; 
Eimer 590).   Extremely fi ne.   

 $250 
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 3163* 
  Battle of Ushant,   1778, in bronze (40mm) by I.H.  , obverse, facing bust of Admiral Keppel, reverse, legend (BHM 214; 
Eimer 774).  Small piercing at top, good very fi ne.   

 $100 

     

 3164* 
  Charles Marquis Cornwallis,   (American and Indian Wars), 1794, in white metal (39mm) by W.Mainwaring, obverse, facing 
bust, reverse, Fame and military trophy (BHM 373; Eimer 861).   Extremely fi ne.    

 $100 

   3165 
  Battle of the Nile,   Davison's medal, 1798, in bronze (47mm) by C.H.Kuchler, edge inscribed 'A Tribute of Regard From 
Alexr Davison Esqr St James's Square' (BHM 447, Eimer 890).   Very fi ne.   

 $350 

   3166 
  Old Price Riots,   Covent Garden, 1809, in white metal (43mm) by P.Wyon (?), obverse, legend, reverse, man seated on an 
ass with face of Shylock (BHM 675; Eimer 1005), holed for suspension.   Good very fi ne.   

 $80 

     

 3167* 
  Reform Bill Presented,   1831, in white metal (46mm) by Halliday, obverse, four portrait medallions, reverse, legend (BHM 
1535; Eimer 1244).   Extremely fi ne.    

 $100 

   3168 
  Reform Bill Passed,   1832, in white metal (50mm) by Halliday (BHM 1587; Eimer 1256); plus other Reform Bill medals 
and medalets (BHM 1593, 615, 616, 620).   First extremely fi ne, the rest very fi ne.  (5)  

 $120 
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 3169* 
  Abolition of Slavery,   1834, in white metal (43mm) by Davis, Birm., obverse, legend, reverse, negro showing broken chains 
(BHM 1665), holed for suspension.   Good very fi ne.    

 $150 

   3170 
  Protestant Confederation,   1835, in white metal (49mm) (BHM 1698 [RR]); Loyal and Constitutional Assoc, 1834, in 
white metal (45mm) by T.W.Ingram; Cheshire Conservative Assoc, 1835, in white metal (39mm); Compton Pilgrims Benefi t 
Society, 1836, in white metal (49mm); Essex Conservative Festival, 1841, in white metal (54mm).   Very fi ne - extremely 
fi ne.  (5)  

 $80 

     

 3171* 
  Thomas Carlyle 80th Birthday,   1875, in bronze (56mm) by G.Morgan, obverse, high relief bust designed by Boehm, 
reverse, legend (BHM 3006; Eimer 1648).   In original, fi tted circular case by The Goldsmiths & Silversmiths Company 
Ltd, slightly rubbed in fi elds, otherwise extremely fi ne.    

 $120 

   3172 
  Silver Jubilee of King George V and Queen Mary,   1935, in silver (32mm) by Royal Mint (BHM 4249); Honor to the 
A.I.F./EVD Anzac Day 1918, silvered (27mm) by Stokes (C.1918/2).   The fi rst in offi cial case, toned nearly uncirculated, 
the second with some staining, otherwise extremely fi ne.  (2)  

 $50 

   3173 
  Elizabeth II,   bronze medal 72mm, by H. Dropsy, obverse, portrait of Queen Elizabeth II to right, reverse, view of Windsor 
Castle, dated 2 Juin 1953, (Eimer 2087).   In mint state, uncirculated.    

 $80 
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  WORLD  GOLD  COINS 

   3174 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrike (KM.2248); 
Switzerland, ten francs, 1922B (KM.36).   FDC; uncirculated.  
(2)   

 $800 

   3175 
  Austria,   Franz Joseph I, four ducats, 1915, restrike 
(KM.2276).   Uncirculated.   

 $650 

 Ex Tom May Collection. 

   3176 
  Austria,   Franz Joseph I, four ducats, 1915 restrike 
(KM.2276).   Some surface marking, very fi ne.    

 $600 

   3177 
  Austria,   Franz Joseph I, one hundred corona, 1915, restrike 
(KM.2819).   Extremely fi ne.   

 $1,450 

 Ex Tom May Collection. 

   3178 
  Belgium,   Leopold II, twenty francs 1877 (KM.37).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $300 

     

 3179* 
  Brazil,   Maria I and Peter III, 6,400 reis or half Johanna, 
1783R (KM.199.2).   Nearly uncirculated, very scarce.   

 $1,600 

   3180 
  British Virgin Islands,   mint one hundred dollars, 1975 Royal 
Tern (KM.7).   In packet of issue, uncirculated.    

 $450 

   3181 
  Canada,   proof set, 1967, including gold twenty dollars.   
FDC.   

 $750 

     

 3182* 
  China,   Republic, general issue, dollar struck in gold, obverse 
Yuan Shih-kai to left, dated year 9 (1920)(Kann 1562; 
KM.Pn-).   Good extremely fi ne and extremely rare.   

 $18,000 

 Ex Noble Numismatics Sale 89 (lot 2184). 

      

 3183* 
  China,   People's Republic, proof two hundred yuan, 1981 
Chinese Bronze Age Finds (KM.47).   In black enamelled case 
of issue, FDC.    

 $500 

   3184 
  China,   People's Republic, proof one hundred yuan, 1989 
11th Asian Games (Beijing 1990) ribbon dancer (KM.244).   
In case of issue with certifi cate number 03573, FDC.   

 $700 

     

 3185* 
  China,   People's Republic, Mao Tse Tung 100 Years 
Anniversary (1893-1993), proof medal in .999 fi ne gold.   
Small tone spot on Mao's forehead, otherwise FDC.   

 $1,000 

 Slabbed by NGC as MS69.  

     

 3186* 
  Colombia,   eight escudos, 1823FM (KM.82.2).   Good 
extremely fi ne.   

 $1,200 
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 3187* 
  Danzig,   twenty five gulden, 1930 (KM.150).   Brilliant 
uncirculated and rare.   

 $4,000 

 In a slab by ICG as MS65.  

     

 3188 
  Denmark,   Christian X, twenty kroner, 1916 (KM.817.1).   
Nearly uncirculated.   

 $420 

 Ex Noble Numismatics Sale 75 (lot 2161) and Sale 97 (lot 1878).  

     

 3189* 
  Fiji,   Elizabeth II, proof two hundred dollars, 1980 10th 
Anniversary of Independence (KM.47).   In case of issue with 
certifi cate, FDC.    

 $700 

     

 3190* 
  France,   House of Valois, Charles VIII, (1483-1498), ecu 
au soleil, second issue, 8 July 1494, Tours (3.28 grams) 
(Dup.575A; Fr.318).   Crinkled, otherwise good fi ne.   

 $400 

 Ex Tom May Collection and private purchase from Spink with their ticket, 
N.C. 9103.  

     

 3191* 
  France,   Francis I, (1515-1547), ecu d'or au soleil, issue of  
21 July 1519, (3.42 grams), obverse, ++FRANCISCVS DEI 
GRA FRANCOR REX, crowned arms with sun above, 
reverse, cross with extremities as lis, around, +XPS VICIT 
XPS REGNET XPS IMPERAT, F and lis alternate in angles, 
(Lafaurie 639 var.; Duplessy 775, Ciani 1073, cf.Friedberg 
340).   Very fi ne or better and rare, comes with collector's 
card description.   

 $800 

 Ex Coppenolle Collection, Noble Numismatics Sale 95 (Lot 4097).  

     

 3192* 
  France,   House of Bourbon, Henry IV, (1589-1610), ecu d'or 
in the name of Charles X, 1592, mm B (Rouen) (Lefaurie 
1015; Fr.392) (3.299 grams).   With hoard dirt still adhering, 
crinkled, otherwise very fi ne and rare.    

 $600 

 Ex Tom May Collection and private purchase from Spink with their ticket, 
N.C.9103. 

     

 3193* 
  France,   Louis XIIII, Louis d'or, 1668A (KM.200.1).   Nearly 
very fi ne and scarce.   

 $600 

 Ex Noble Numismatics Sale 71 (lot 3177).  

     

 3194* 
  France,   Louis XVI, Louis D'or, 1786A (KM.591.1).   Good 
fi ne.   

 $350 

 Ex Tom May Collection. 
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 3195* 
  France,   Louis XVI, two Louis d'or, 1786I (KM.592).   Some 
mint bloom, extremely fi ne.    

 $1,000 

   3196 
  France,   Napoleon as First Consul, twenty francs, AN12A 
(KM.651).   Nearly very fi ne.   

 $250 
 Ex Tom May Collection. 

   3197 
  France,   Louis XVIII, twenty francs, 1815A (KM.706.1).   
Good very fi ne.   

 $250 
 Ex Tom May Collection. 

     

 3198* 
  France,   Louis XVIII, forty francs, 1817A.   Very fi ne.   

 $550 
 Ex Tom May Collection. 

     

 3199* 
  France,   Napoleon III, one hundred francs, 1858A 
(KM.786.1).   Two minor rim bruises at 6 o'clock, otherwise 
good extremely fi ne.   

 $1,800 

   3200 
  France,   Napoleon III, twenty francs, 1863A (KM.801.1).   
Good very fi ne.   

 $250 
 Ex Tom May Collection. 

   3201 
  France,   twenty francs, 1890A (KM.825).   Very fi ne.   

 $250 
 Ex Tom May Collection. 

     

 3202* 
  France,   Third Republic, one hundred francs, 1901A 
(KM.832).   Minor surface marking, otherwise good extremely 
fi ne.   

 $1,700 

   3203 
  France,    twenty francs, rooster, 1906 (KM.857).   
Uncirculated.    

 $250 

   3204 
  France,   Third Republic, twenty francs, 1909A (KM.857); 
Italy, Umberto, twenty lire, 1882 (KM.21); Switzerland, 
twenty francs, 1949B (KM35.2).   Nearly uncirculated.  (3)   

 $900 

     

 3205* 
  German East Africa,   fifteen rupien, 1916T (Tabora) 
(KM.16.1).   Reverse hairline scratch, otherwise good 
extremely fi ne and rare.    

 $1,800 

   3206 
  Germany,   Prussia, Wilhelm I, twenty mark, 1887A (KM.505).   
Nearly extremely fi ne.   

 $300 

   3207 
  Germany,   Prussia, Wilhelm II, twenty mark, 1902A 
(KM.521).   Slightly polished, nearly extremely fi ne.    

 $400 

     

 3208* 
  Greece,   George I, twenty drachmai, 1884A (KM.56).   Good 
very fi ne.    

 $300 

   3209 
  Greece,   Olympic Centennial, 1896-1996, set of three proof 
coins, 1996 comprising silver one thousand drachmes (2) and 
gold twenty thousand drachmes (KM.165-167).   In individual 
cases of issue with certifi cates, some foxing on outer boxes, 
otherwise FDC.  (3 coins)  

 $700 
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   3210 
  Greece,   Olympic Centennial, 1896-1996, set of three proof 
coins, 1996 comprising silver one thousand drachmes (2) and 
gold twenty thousand drachmes (KM.165-167).   In individual 
cases of issue with certifi cates, some foxing on outer boxes, 
otherwise FDC.  (3 coins)  

 $700 

   3211 
  Greece,   Olympic Centennial, 1896-1996, set of three proof 
coins, 1996 comprising silver one thousand drachmes (2) and 
gold twenty thousand drachmes (KM.165-167).   In set case 
with certifi cates for indivudual coins, FDC.  (3 coin set)  

 $700 

   3212 
  Greece,   Olympic Centennial, 1896-1996, set of three proof 
coins, 1996 comprising silver one thousand drachmes (2) and 
gold twenty thousand drachmes (KM.165-167).   In set case 
with certifi cates for indivudual coins, FDC.  (3 coin set)  

 $700 

      

 3213* 
  Hong Kong,   Special Administration Region, Year of the 
Goat (2003), proof gold medal (22ct; 15.98gm; 28.4mm) by 
Royal Mint.   In case of issue with certifi cate number 00568 
and offi cial booklet, FDC.    

 $750 

      

 3214* 
  Hong Kong,   Special Administration Region, Year of the 
Monkey (2004), proof gold medal (22ct; 15.98gm; 28.4mm) 
by Royal Mint.   In case of issue with certifi cate number 00079 
and offi cial booklet, FDC.    

 $750 

      

 3215* 
  Hong Kong,   Special Administration Region, Year of the 
Cockerel (2005), proof gold medal (22ct; 15.98gm; 28.4mm) 
by Royal Mint.   In case of issue with certifi cate number 00587 
and offi cial booklet, FDC.    

 $750 

   3216 
  Hungary,   Franz Joseph, twenty korona, 1892 (KM.486) 
restrike.   Uncirculated.   

 $250 

     

 3217* 
  Italy,   Venice, Andrea Critti (1523-1538), gold ducat or 
zecchino, in the name of this Doge, (3.47 gm), obverse, crude 
Doge kneeling before St. Mark, reverse, Christ standing 
within stars, (Paolucci p58-9).   Nearly very fi ne, scarce.   

 $120 
 Ex Tom May Collection.  

     

 3218* 
  Italy,   Venice, Zechino, Paul Rainer (1779-1789), gold ducat 
or zecchino, (3.48 gm), in the name of this Doge, obverse, 
Doge kneeling before St. Mark, reverse, Christ standing 
within stars, (KM.1434).   Brilliant as struck, extremely 
fi ne.   

 $120 

 Ex Tom May Collection and Spink & Son, London, with their ticket. 
Illustrated in the Australian Numismatist 2007 in a paper by Tom May 'Trade 
Gold - Some Key Coins of World Commerce in History', p59. 

     

 3219* 
  Italy,   Sardinia, Carl Albert, one hundred lire, 1834 
(KM.117.2).   Good very fi ne.   

 $1,400 
 Ex Dieter Gorny Sale, 11-12 Oct 2000.  

     

 3220 
  Italy,   Victor Emmanuelle II, gold fi ve lire, 1863 (KM.17).   
Has been mounted, otherwise very fi ne.    

 $100 
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 3221* 
  Mexico,   Philip V, eight escudos, 1743Mo (KM.148).   Minute 
rim bruise at 11 o'clock, otherwise nearly uncirculated and 
rare in this condition.   

 $7,000 

     

 3222* 
  Mexico,   ten pesos, 1919 (KM.473).   Extremely fi ne.   

 $300 

   3223 
  Mexico,   two and a half pesos, 1946 (KM.463); Maxamillian 
gold peso, 1865 (modern jewellery fantasies) (3); Australia, 
Perth Mint, kangaroo nugget, twentieth of an ounce, 1998.   
Uncirculated.  (5)  

 $180 

     

 3224* 
  Monaco,   Charles III, one hundred francs, 1886 (KM.99).   
Nearly uncirculated.    

 $1,600 

    

3225* 
  Netherlands,   Utrecht, trade coinage, ducat, 1724 (KM.7).   
Very fi ne.   

 $250 

 All known 1724 ducats are from the wreck of the Dutch VOC ship, the 
Akerendam, built in 1724 and sank off the coast of Norway on 8 March 
1725. The wreck was not located until 30 July 1972. Together with letter 
of history and sales docket dated 23 October 1972 from IDL European 
Antiques, Lane Crawford House, Hong Kong.  

     

 3226* 
  Netherlands,   Utrecht, ducat, 1729, (KM.7).   About as struck, 
extremely fi ne.     

 $200 

 Ex Tom May Collection and coming from the wreck of the Vliegenthart, 
sunk in 1735 off Zeeland, in the Netherlands. This coin illustrated in the 
Australian Numismatist 2007 in a paper by Tom May 'Trade Gold - Some Key 
Coins of World Commerce in History', p61. The East Indiaman Vliegenthart 
('Flying Hart' in Dutch) had just departed Rammekens for the East Indies 
when the deadly combination of a northeast gale, a spring tide and pilot 
error sent her into a sand bank behind her sister-ship Anna Catharina. The 
latter ship broke apart in the storm while the Vliegenthart, damaged and 
fi ring her cannons in distress, slipped off the bank and sank in 10 fathoms 
of water. All hands on both ships were lost.

Contemporaneous salvage under contract with the Dutch East India 
Company was unsuccessful, but it did provide a piece of evidence, a secret 
map, that did not emerge from obscurity until 1977. Stemming from that, 
divers under the former London attorney Rex Cowan discovered the wreck 
in 1981, and in 1983 they found their fi rst coins, one of three chests of 
Mexican silver and Dutch gold coins (totaling 67,000 guilders or dollar-sized 
units) for the East India trade aboard the Vliegenthart. The second chest 
was smashed on the seabed and its contents partially salvaged, while the 
third chest, intact like the fi rst, came up in 1992. The divers also recovered 
several smaller boxes of large Dutch silver coins known as 'ducatoons', 
illegally exported and therefore contraband. Among the silver coins found 
were thousands of Mexican cobs, predominantly 8 reales, many with clear 
dates in the early 1730s and in excellent condition. 

     

 3227* 
  Netherlands,   Holland, ducat, 1769 (KM.12).   Slightly rippled 
fl an, otherwise very fi ne.     

 $400 

   3228 
  Netherlands,   Queen Wilhelmina I, ten gulden, 1912 
(KM.149).   Uncirculated.    

 $290 

   3229 
  Netherlands,   trade coinage, proof ducat, 2001 (KM.190.2).   
In case of issue with certifi cate, FDC.    

 $170 

   3230 
  Netherlands,   trade coinage, proof-like double ducat, 2002 
(KM.211).   In case of issue with certifi cate, FDC.    

 $330 

   3231 
  Netherlands,   Queen Beatrix, proof-like two coin set of ten 
Euro, one in gold and one in silver, 2002 Royal Wedding of 
Prince Willem-Alexander and Maxima (KM.PL5).   In timber 
case of issue, FDC.   

 $290 
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   3232 
  Panama,   proof fi ve hundred balboas, 1975FM(P) (KM.42).   
With case of issue, FDC.   

 $1,800 

     

 3233* 
  Philippines,   Isabel II, peso, 1863 (KM.142).   Minute edge 
nicks, good very fi ne.    

 $400 

      

 3234* 
  Peru,   Philip V, eight escudos, 1711 Lima (26.96 grams) 
(KM.38.2; F.7).   Good very fi ne and rare.   

 $5,000 

 Illustrated (fi g 9) in 'Australian Numismatist' 2007 pp55-64. Ex Tom May 
Collection and the 1715 Plate Fleet, wrecked off East Florida. 

     

 3235* 
  Portugal,   one thousand reis, 1789 (KM.292).   Good very 
fi ne.    

 $1,100 

     

 3236* 
  Portugal,   Luiz I, fi ve thousand reis, 1862 (KM.508).   Nearly 
uncirculated.   

 $1,000 

     

 3237* 
  Portugal,   Luiz I, five thousand reis, 1872 (KM.516).   
Uncirculated.   

 $1,000 

Elizabeth ten roubles

     

 3238* 
  Russia,   Elizabeth, ten roubles, 1756 (KM.C.28.2).   Edge 
damage, otherwise nearly extremely fi ne and rare.    

 $6,500 

   3239 
  Russia,   platinum three roubles, 1842.   Obverse with scratch 
from rim to eagle's neck, otherwise nearly fi ne.   

 $500 
 Ex Tom May Collection. 

   3240 
  Russia,   Nicholas II, fi ve roubles, 1898 (KM.Y62).   Very fi ne 
- extremely fi ne.  (2)   

 $1,000 
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   3241 
  Russia,   Nicholas II, fi ve roubles, 1898, 1900 (KM.Y62).   
Extremely fi ne; nearly extremely fi ne.  (2)   

 $350 

   3242 
  Russia,   Nicholas II, ten roubles, 1899 (KM.Y64) Appolon 
Grasgov moneyer.   Fine - very fi ne.  (4)   

 $1,500 

   3243 
  Russia,   Nicholas II, ten roubles, 1899 (KM.Y64) Felix 
Zaleman moneyer.   Very fi ne.  (2)   

 $800 

     

 3244 *
  Russia,   Nicholas II, fi fteen roubles, 1897 (KM.65.1).   Very 
fi ne/nearly extremely fi ne.    

 $600 

     

 3245* 
  South Africa,   ZAR, pond, 1892, double shaft (KM.10.1).   
Minor surface marks, extremely fi ne and scarce.   

 $1,000 

     

 3246* 
  South Africa,   ZAR, pond, 1898 (KM.10.2).   Nearly 
uncirculated.    

 $500 

   3247 
  South Africa,   Union, George V, sovereign, 1925SA 
(Pretoria)(S.4004).   Cleaned, good very fi ne.    

 $350 

   3248 
  South Africa,   Republic, proof quarter ounce quarter 
krugerrand, 1991.   FDC.    

 $370 

     

 3249* 
  Spain,   Ferdinand and Isabella, (1476-1516) gold excellente, 
Seville (3.47 grams) (F.136).   Very fi ne.   

 $700 

 Ex Tom May Collection. 

     

 3250* 
  Spain,   Phillip V, eight escudos, 1729S (Seville) (KM.346.2; 
Calico 59a).   Nearly extremely fi ne and rare.   

 $4,000 

     

 3251* 
  Spain,   Ferdinand VII, four escudos, 1820, Madrid, (KM.484).   
Nearly extremely fi ne/extremely fi ne.    

 $700 

     

 3252* 
  Spain,   Alfonso XII, twenty fi ve pesetas, 1879 (KM.873).   
Good extremely fi ne.   

 $350 

   3253 
  Swi tzer land,    twenty  f rancs ,  1897 (KM.35.1) .   
Uncirculated.   

 $300 
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 3254* 
  Turkey,   Kemal Ataturk, fi ve hundred kurush, 1965 Monnaie 
de luxe (KM.874).   Uncirculated.    

 $1,500 

   3255 
  USA,   dollar, 1853, Liberty head.   Mount removed, otherwise 
nearly very fi ne.   

 $100 

 Ex Tom May Collection. 

     

 3256* 
  USA,   two and a half dollars or quarter eagle, 1893 Coronet 
head.   Uncirculated.    

 $250 

     

 3257* 
  USA,   ten dollars or eagle, 1907, Liberty head.   Nearly 
uncirculated.   

 $650 

 Ex Noble Numismatics Sale 72 (lot 2130).  

     

 3258* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1875S, Liberty head.   
Obverse contact marks, otherwise nearly extremely fi ne/
extremely fi ne.   

 $1,600 

     

 3259* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1904, Liberty head.   
Good very fi ne.   

 $1,450 

 Ex Tom May Collection. 

     

 3260* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1924, St. Gaudens.   
Good extremely fi ne.    

 $1,700 

   3261 
  USA,   Atlanta Olympics, proof fi ve dollars, 1995W Torch 
Runner (.24oz of fi ne gold).   In case of issue with certifi cate, 
FDC.   

 $350 

   3262 
  USA,   Atlanta Centennial Olympics, proof fi ve dollars, 1996 
(3, Flag Bearer [2], Torch Runner).   In cases of issue with 
certifi cates, FDC.  (3)   

 $1,000 
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 3263* 
  USA,   bullion fi fty dollars, 2007, buffalo nickel type, one 
ounce fi ne gold.   Uncirculated.    

 $1,500 

   3264 
  USSR,   proof one hundred roubles, six coin set, 1977-1980, 
Moscow Olympics (KM.Y.A163, Y.151, 162, 173, 174, 186), 
three ounces of fi ne gold.   In case of issue with four individual 
coin certifi cates and set certifi cate, FDC.   

 $3,800 

   3265 
  USSR,   proof fi ne platinum one hundred and fi fty roubles fi ve 
coin set, 1977-1980 Moscow Olympics (KM.PS1), nearly 2.5 
ounces of fi ne platinum.   In case of issue with three individual 
coin certifi cates and set certifi cate, FDC.    

 $3,000 

   3266 
  World coins,   Elizabeth II, Royal Australian Mint, Royal Mint 
and Royal Canadian Mint, Icons of the Commonwealth three 
coin set, 2008 featuring Australia, proof fi ne gold twenty fi ve 
dollars Kangaroo at Sunset, Great Britain, proof sovereign, 
Canada, bullion fi ne gold ten dollars Maple Leaf, a total of 
21.32gm of fi ne gold.   In timber case of issue with certifi cate 
number 0535, uncirculated - FDC.  (3 coin set)  

 $900 

   3267 
  World coins,   Elizabeth II, Royal Australian Mint, Royal Mint 
and Royal Canadian Mint, Icons of the Commonwealth three 
coin set, 2008 featuring Australia, proof fi ne gold twenty fi ve 
dollars Kangaroo at Sunset, Great Britain, proof sovereign, 
Canada, bullion fi ne gold ten dollars Maple Leaf, a total of 
21.32gm of fi ne gold.   In timber case of issue with certifi cate 
number 0523, uncirculated - FDC.  (3 coin set)  

 $900 

   3268 
  World coins,   South Pacific Festival of Arts gold proof 
set, 1980 includes Papua New Guinea, one hundred kina 
(KM.16) and Solomon Islands, one hundred dollars (KM.11).   
In case of issue with certifi cate, FDC.  (2 coin set)  

 $320 

 


